

创排球特色学校 树学校体育品牌

——淄博市淄川区黑旺孤山学校排球发展侧记

本报记者 陈伟
通讯员 谭桂玲

近年来,孤山学校坚持“特色引领、提升素养、全面发展”的办学理念,结合学校实际,通过完善排球场地设施,培养培训体育教师,广泛普及排球运动,打造排球特色学校,提升学生核心素养,促进学生全面发展,推动学校体育工作迈上新台阶。

“软”“硬”兼顾 为排球发展打基础

“我们需要更换一下学校的排球网,再购买几个排球……”黑旺中心校校委会上,孤山学校校长张耀为学校添置排球器材积极申请。

2013年,该校把排球引入体

育教学,作为学校的特色体育项目。体育的发展,首先离不开“硬件”的支撑,学校根据场地要求,依据学校实际,积极申请筹措资金,为排球训练建设场地、添置器材、加强对体育设施的建设、管理和维护,为排球运动的开展奠定硬件基础。

特色体育的创建,“软件”也得“硬”。该校利用业务学习和培训时间,组织体育教师学习现代教育理论、先进教学模式,提高教学、带训水平;通过“走出去”,学习先进教育理念,掌握专业排球知识与科学授课方法。“请进来”,邀请专业教练进校指导排球实战训练,提升排球竞技水平,引导体育教师“上好一节课,带好一个队”。

“孤山学校虽是山区小学

校,只要我们措施有力,‘软’‘硬’兼施,照样可以出成绩、大发展。”黑旺中心校主要负责同志对该校排球发展信心十足。

阳光大课间 给排球运动添活力

“伴随着动感的音乐,移动着灵活的脚步,双手拿着排球,或上举或下放、或左移或右摆……”孤山学校的学生们正在利用大课间时间跳排球操。

为进一步激发学生学习排球的兴趣、普及排球运动,该校依托“阳光大课间”这一平台,通过让学生学排球操、做排球游戏、举行趣味排球赛等方式,让更多的学生参与到排球运动中来。学校还通过邀请家长进学校与孩子做排球亲子游戏,让学

生、家长共同感受排球带来的乐趣,获得家长对学校排球运动的支持。此外,该校还开设排球校本课程、组建学校排球训练团队,逐步提高学生排球竞技水平。

“你们学校虽小,但校园排球活动搞得花样百出、有声有色,在以后的发展中应该大有作为。”该校城乡联谊学校商城路小学主要负责同志在“阳光大课间”活动现场充满前瞻性地说。

骄人战绩 助学校体育塑品牌

“你们学校是我们在采访的所有山区学校中的佼佼者。”山东电视台齐鲁频道的记者竖着大拇指夸赞道。

天道酬勤,功夫不负有心

人。2014年,孤山学校男排初次参加区级排球赛就获得了第六名。2015年,男女排球队双双获得淄川区冠军。2016年,淄川区排球比赛男队第一,女队第四。优异成绩的取得吸引了多方媒体的关注,2016年,淄川区电视台对该校的排球发展做了特别报道。2017年山东电视台教育频道、齐鲁频道分别报道了该校的综合发展情况。学校也因排球的发展受到了其他学校与社会的关注,排球已成为该校的一张靓丽名片。

“今后,我们将创新排球训练模式,发展校园排球文化,发挥体育育人功能,进一步促进学生全面发展、健康成长。”孤山学校校长张耀已经有了新的发展目标,绘制了美好的教育蓝图。

高青县花沟镇中心小学: 四依托创新开展工作

新学期,花沟镇中心小学依托学科教研日,创新、深化学科教研工作;依托学科骨干教师,发挥教育正能量的引领作用;依托考核杠杆的优化,激发全学区教师的工作积极性;依托高青县教研室的考核目标,积极创新性的开展工作。

(曲继续 刘会聪)

◀“笑脸” 送老师

教师节期间,沂源县荆山路小学的学生们精心制作“笑脸卡”送给老师,祝福老师节日快乐。

刘成学 摄影报道



山东科技大学: 燃梦支教 爱洒濮阳

“这次支教活动,让我们认识到当代大学生需要做的事很多,肩上的责任很重,我们必须要有担当”。近日,参加完支教活动的孟然微笑着说。

2017年7月22日至8月6日,山东科技大学土建学院燃梦支教队9名队员奔赴河南省濮阳市南乐县西部乡李王崇疃小学进行了为期半个月的支教活动。

面对较为艰苦的支教条件,队员们互相鼓励,以苦为乐,每天都认真备课、细致讲解,晚上坚持召开讨论会,对当天发现的问题进行总结和探讨,及时修改,寻找解决办法。在支教的十五天中,队员们结合自己的理解,共为学生上了100余节课,涉及数学、音乐、体育、美术、书法、科学、社会等各

个方面。独到的见解和全新的讲解方式得到了同学们的一致好评。在课余时间,队员还与孩子们玩游戏、作手工,为留守孩子做心理辅导,既扩展了孩子的知识面,又锻炼了孩子们的能力,丰富了孩子们的生活。

“孩子们都喜欢他们,新的教学方式对我们的老师也很有启发。”李王崇疃小学校长说。

半个月的支教生活,队员与孩子们结下了深厚感情,临别时都依依不舍。

此次支教活动,不仅锻炼了队员们的社会适应能力,提高了大学生的社会责任感,而且为孩子们带来了多姿多彩的上课体验,对支教学生树立正确的人生观、价值观、世界观,起到了积极作用。

(王建森)

高青县木李镇中心小学: 四个结合优化写字训练

木李镇中心小学写字教学优化训练方法,抓好“四个结合”:认字和写字的有机结合;写字和训练“两姿”的相结合;提高写字技巧与审美教育、品性教育有机结合;课堂教学评价和写字教学评价相结合。

(刘玉功)

沂源县南麻中心园: 开展教材研讨活动

为提高教师对幼儿园五大领域课程的深入理解,加强教师教材分析能力以及组织开展活动能力,更好的运用教材。日前,南麻街道中心幼儿园组织教师开展了五大领域教材研讨活动,更好的进行教育教学。

警民恳谈,防范诈骗



近日,沂源四中举行了“警民恳谈”座谈活动,使教师们感受到了防范诈骗的必要性和紧迫感,同时积累了对学生进行安全教育的素材。

(刘士春)

走进楷模 传播正能量



近日,沂源县鲁村镇教体办组织70余名教师到县青少年活动中心参观李振华同志事迹展。参观老师表示,将以李振华同志为榜样,争做优秀教师。

桓台县里仁中学: 参加法治知识网络大赛

日前,荆家镇里仁中学积极组织全校学生参加全国第二届青少年学生法治知识网络大赛。旨在让广大师生更加认识到法制教育的重要性,提升教师的法律素养,提高学生学法守法用法的能力和意识。

(荣庆立)

张店六中: 提升校园形象品位

日前,张店六中开展了“美化”“绿化”“净化”“亮化”等综合整治活动。旨在打造美丽校园,为广大师生营造整洁舒适、温馨的学习生活环境,提升校园形象和品位,助力创城工作深入开展。

(黄友珍)

临淄区皇城二中: 成立爱心资助基金

开学伊始,皇城二中成立了“困难学生爱心资助基金”。旨在全校师生中开展“爱心成就梦想 真情点燃希望”爱心助学活动。构筑贫困学生成长的“阳光通道”。帮助他们完成学业,成就梦想。

(崔永春)

召开全镇教学工作会议



日前,沂源县张家坡教体组织召开教学工作会议。分析了全镇教育现状、成绩和问题,并对今后教学工作作了具体安排和部署。

(任晓寒 任环伟)

幼小衔接教师培训



日前,沂源县沂河源学校小学部举办了一年级幼小衔接教育专题培训会。旨在让一年级任课教师、班主任尽快适应自己的工作。

(高学忠 李文华)

开展安全教育周活动



开学伊始,沂源县鲁村镇于刘石沟幼儿园以“幸福成长 安全第一”为主题,积极开展了安全教育周活动,增强了全体师生及家长的安全意识。

(高祥霞)